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Ιστορικό Σημείωμα

Αυτό το ηλεκτρονικό άρθρο δημοσιεύτηκε από το αφοα στις 28/04/26.

Περιεχόμενο

Θέσεις για την Παλαιστίνη

Ενώ η γενοκτονία εναντίον του παλαιστινιακού λαού συνεχίζεται με την κατάσταση πολιορκίας σε
Γάζα και Δυτική Όχθη να εντείνεται, ο Κύκλος για την Παλαιστίνη του αφοα θέτει οκτώ
κατευθυντήριες πολιτικές γραμμές για το ζήτημα και την ευθύνη μας ως άτομα και κοινότητες που
ζουν στην Κύπρο. Αυτές είναι αποτέλεσμα της πολιτικής δουλειάς και των συλλογικών
επιμορφωτικών συζητήσεων που έκανε ή κοινότητά μας τα τελευταία δυόμιση χρόνια – πάντα σε
διάλογο, συνεργασία και αλληλεπίδραση με άλλες οργανώσεις του κινήματος για την Παλαιστίνη
στην Κύπρο και το εξωτερικό.

Οκτώ βασικές θέσεις για το παλαιστινιακό ζήτημα και τρεις πολιτικές διεκδικήσεις από
την Κύπρο:

Υποστηρίζουμε το δικαίωμα των Παλαιστινίων στην αυτοδιάθεση και στην επιλογή να ορίσουν1.
οι ίδιοι ελεύθερα μια δίκαιη και βιώσιμη λύση για τον λαό τους.
Καταδικάζουμε την εκδίωξη των Παλαιστινίων από τα παλαιστινιακά εδάφη το 1948 (Νάκμπα)2.
και αναγνωρίζουμε ότι μέχρι σήμερα οι Παλαιστίνιοι παλεύουν για την επιβίωσή τους.
Είμαστε ενάντια στην ισραηλινή κατοχή, στον συνεχιζόμενο εποικισμό και στο καθεστώς3.
απαρτχάιντ που εφαρμόζει το Ισραήλ. Καταδικάζουμε τις πολιτικές και τις δομές που
συντηρούν την αποικιακή κυριαρχία, τον διαχωρισμό και τη συστηματική καταπίεση του
παλαιστινιακού λαού. Αναγνωρίζουμε, επίσης, ότι το κράτος του Ισραήλ παράγει -και εξάγει-
αυταρχικές τεχνολογίες και πρακτικές επιτήρησης, στρατιωτικοποίησης και καταπίεσης,
συμβάλλοντας στην καταστολή και τον έλεγχο λαών διεθνώς.
Στηρίζουμε το δικαίωμα των Παλαιστινίων στην αντίσταση ενάντια στη συστηματική και4.
βάρβαρη καταπίεση και την κατοχή. Η αλληλεγγύη μας περιλαμβάνει την υποστήριξη στον
λαϊκό, πολιτικό και οργανωμένο αγώνα για ελευθερία. Ταυτόχρονα, καταδικάζουμε κάθε μορφή
βίας εναντίον αμάχων ανεξαρτήτως προέλευσης.
Είμαστε ενάντια στον σιωνισμό ως έναν εποικιστικό, εθνο‑εθνικιστικό (ethno‑nationalist)5.
σχεδιασμό που προϋποθέτει και επιδιώκει την εθνοκάθαρση Παλαιστινίων και άλλων ομάδων,
προκειμένου να εγκαθιδρυθεί και επεκταθεί ένα αμιγώς εβραϊκό κράτος, το «Μεγάλο Ισραήλ».
Τασσόμαστε, επίσης, ενάντια στον αντισημιτισμό και στην ισλαμοφοβία αλλά και σε κάθε6.
μορφή ρατσισμού και προκατάληψης. Αναγνωρίζουμε, ταυτόχρονα, ότι το Ισραήλ εργαλειοποιεί
την ιουδαϊκή ταυτότητα και το Ολοκαύτωμα για να δικαιολογήσει τη γενοκτονία και την
εθνοκάθαρση των Παλαιστινίων, βαζοντας, επίσης, σε κίνδυνο εκατομμύρια Εβραίους ανά το
παγκόσμιο.
Αναγνωρίζουμε τον διεθνιστικό χαρακτήρα της αντίστασης: στηρίζουμε το παγκόσμιο κίνημα7.
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αλληλεγγύης προς τους Παλαιστίνιους, που αναπτύσσεται κυρίως από κινήματα βάσης,
οργανώσεις και συλλογικότητες με σαφές αριστερό/ριζοσπαστικό πρόσημο (χαιρετίζοντας
ταυτόχρονα το ποικιλόμορφο φάσμα της αλληλεγγύης). Θεωρούμε τον αγώνα υπέρ της
Παλαιστίνης μέρος μιας παγκόσμιας αντίστασης κατά του κεφαλαίου, του ιμπεριαλισμού, του
εποικισμού, του ρατσισμού, της πατριαρχίας, της οικολογικής καταστροφής και άλλων δομών
εξουσίας, εκμετάλλευσης και καταπίεσης. Υποστηρίζουμε τους αγώνες των λαϊκών κινημάτων
και των εργαζομένων και καλούμε σε άμεσες μορφές διεθνούς αλληλεγγύης (παλλαϊκές
διαμαρτυρίες και πολιτική ανυπακοή, συλλογικές αποστολές, εργατικές απεργίες, αποκλεισμοί
προϊόντων κ.ά.).
Υποστηρίζουμε, επίσης, το διεθνές κίνημα BDS (Boycott, Divestment, Sanctions), που ξεκίνησε8.
το 2005 από έναν συνασπισμό περισσότερων από 170 παλαιστινιακών οργανώσεων της
κοινωνίας πολιτών, συμπεριλαμβανομένων εργατικών συνδικάτων, το οποίο καλεί σε:

Τέλος της κατοχής και της αποικιοποίησης όλων των αραβικών εδαφών και κατεδάφιση του1.
Τείχους.
Αναγνώριση των θεμελιωδών δικαιωμάτων των Αραβο-παλαιστινίων πολιτών του Ισραήλ για2.
πλήρη ισότητα, και
Σεβασμό, προστασία και προώθηση των δικαιωμάτων των Παλαιστίνιων προσφύγων να3.
επιστρέψουν στα σπίτια και στις περιουσίες τους, όπως προβλέπεται στο Ψήφισμα 194 των
Ηνωμένων Εθνών.

Ως κάτοικοι της Κύπρου αναγνωρίζουμε τη συνενοχή της Κυπριακής Δημοκρατίας στη
συνεχιζόμενη γενοκτονία των Παλαιστινίων και απαιτούμε τον άμεσο τερματισμό κάθε
μορφής συνεργασίας με το Ισραήλ.

Απαιτούμε τον τερματισμό των πολιτικών, στρατιωτικών και οικονομικών σχέσεων Κυπριακής
Δημοκρατίας-Ισραήλ.
Απαιτούμε την άμεση απόσυρση κάθε μορφής στρατιωτικής και διπλωματικής βοήθειας της
Κυπριακής Δημοκρατίας προς το Ισραήλ.
Καλούμε σε πλήρη εμπάργκο εμπορίου όπλων και άλλων υλικών στρατιωτικής χρήσης
(συμπεριλαμβανομένων καυσίμων) προς το Ισραήλ.

Χρειάζεται Αγγλική Μετάφραση, Χρειάζεται Τούρκικη Μετάφραση, Ηλεκτρονικά Άρθρα, Παλαιστίνη,
Δεκαετία 2020-2029, 2026, αφοα, Κοινότητα Αγώνα (Ομάδα), Απροσδιόριστη Τοποθεσία
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